

12领域外资开放门路图将出 或将先在自贸区探索



此前，我国对新能源汽车和专用车都有外资股比不能凌驾50%的限制要求，国务院39号文明确提出进一步放宽股比限制，业内预计，开放路径很有可能先在自贸试验区施行。

12领域外资开放门路图将出

商务部数据显示，今年前7个月，我国现实使用外资金额4854.2亿元人民币，同比下降1.2%。当前，我国吸收外资正面临国际海内双重压力。王受文指出，从全球规模来看，金融危急之后，天下经济不稳固因素许多，逆全球化思潮也在涌起，全球吸引外资整体流动都在淘汰，相关国家也在接纳一切措施，增强吸引外资，引资竞争在加剧。从海内来看，海内经济进入到稳固增加、结构优化的新常态。在新常态下，我国使用外资的优势正在从低要素成本转变为依赖市场规模、基础设施、人力资源、工业配套和营商情况。在转型历程中，我们吸引外资规模保持稳固，结构连续优化。

预计将分类推进，新能源车等领域开放或先在自贸区探索

外资开放新政集落地 已有50多部门20多个省市出台落实企图

“我们将继续协调推动有关政策尽早落到实处，使我国的外商投资情况不停优化，使我国继续成为全球外国投资的热土。”岑岭说。

外资开放新政正在陆续落地，备受瞩目的新能源车等12个重点领域开放门路图出炉在即。《经济参考报》记者获悉，继上月国务院公布吸收外资文件后，现在已有50多个部门和20多个省市出台了落实企图，与此同时，商务部等有关部门正在紧锣密鼓协调推进，包罗淘汰新能源车制造领域外资限制等政策即将公布落地。

谈及新能源汽车外资开放，他表现，我国新能源汽车工业一直坚持开放生长的原则，在今年6月公布的《外商投资工业指导目录》中，已经明确要铺开外商在华建设生产纯电动汽车整车产物的合资企业数目限制，以及汽车动力电池外商投资股比限制。

“下一步，将根据国务院39号文的要求，协调推动有关部门，尽快研究出台淘汰新能源汽车制造领域外商投资限制的政策措施，连续推进该领域对外开放。”

白明表现，外资开放的门路，总体上看是由易到难。就汽车领域而言，已往我们掩护水平较高，现在开放会是一个循序渐进的历程。“我国新能源车相对来说具有一定的竞争力，而且现在也特殊勉励生长，那么新能源车就是我们优先要思量的领域。其他领域并不是说不开放，这些年我们一直在提升自身的竞争力，为迎接新一轮的开放做好准备。我们要让未来的开放酿成一种时机，淘汰它对我们的压力，即便有压力，我们也要将它转换为动力。”总体来看，要提升对外开放的水平，也要应对当前外资增速放缓的趋势，继续施展外资对我国资源设置中的要害作用。

此外，今年4月，我国新设辽宁等七个自贸试验区，11个自贸试验区形成我国东中西全方位制度创新的开放格式。随后，新版的自贸试验区外商投资负面清单出炉，天下版负面清单也于7月28日最先正式施行，新版外商投资工业指导目录中，限制性措施进一步淘汰了30条，突出体现了勉励外商投资高端制造、智能制造、绿色制造的政策导向。

地方层面，也掀起新一轮开放热潮。包罗浙江、湖北、江苏、福建等十余地今年纷纷出台了地方版扩大开放努力使用外资的新政。

在商务部21日举行的例行公布会上，新闻讲话人岑岭四次就外资相关问题作出回应。“关于国务院39号文列出的12个重点领域扩大开放的问题，现在，有关部门和地方正根据国务院的统一部署，努力推进相关的落实事情。”岑岭回应《经济参考报》记者提问时说，据商务部相识，现在已经有50多个部门和20多个省级政府划分提出了落实的事情企图。商务部已经在8月将不涉及特殊治理措施的外资并购由“逐案审批”改为“在线存案”。

“这12个领域怎么开放，先在自贸试验区开放照旧在部门领域开放，相关部门都市根据文件要求，提出详细开放的时间表和门路图。”商务部副部长王受文此前指出。

商务部研究院国际市场研究部副主任白明对《经济参考报》记者表现，开放的领域在自贸区的试点实在越来越少了，由于负面清单越来越短了。从最最先，负面清单保留190项不开放，到厥后139项，今年以来，已经缩减为95项。“随着负面清单的淘汰，我们开放口径会更大，基本上是这种门路图。负面清单正在推向天下。上海自贸区和其别人自贸区试验区都实验了负面清单的治理模式。根据中央要求，未来我们整个的对外开放、使用外资也都是根据负面清单的模式举行，这就是一种推广复制。”

就在一个多月前，国务院公布了《关于促进外资增加若干措施的通知》（39号文），明确提出将出台包罗新能源汽车制造、船舶设计、银行业、证券业、保险业等12领域开放门路图和时间表，自贸试验区试行过的负面清单也将尽快在天下推广。

现在，自由商业试验区是我国对外开放水平最高的区域，负担着对外开放先行先试的使命。从2013年上海自贸试验区最先，我国对外开放通过自贸试验区这个途径，开放的门越来越大。

在此配景下，优化外商投资情况、进一步提升开放水平，已经成为一定选择。今年以来，国务院年头公布《关于扩大对外开放努力使用外资若干措施的通知》，中央财经向导小组集会、中央政治局集会、国务院常务集会等多个高层集会均对引进外资扩大开放做出部署。

目前欧元受会议纪要带动欧元上行触及3月26日以来新高。

王小民却是有些不好意思的摸了摸鼻尖，自言自语道：“我好像没有你们说的那么好吧？”

当前文章：http://www.chemkoo.com/news/kng2b4_897428.pdf

发布时间：2017-09-26 00:56:09

[东森网址](#) [合乐888代理](#) [体育场围网](#) [物流配送](#) [合乐888娱乐开户注册](#) [广东酒店家具](#) [乌蛇葛根](#)
[新视觉](#) [对话](#) [城市信息化](#)